



A részletes vita

A részletes vita a bizottságokban zajlik, ahol részleteiben tárgyalják a javaslatot, ahogy arra a neve is utal. A kérdés itt nem az, hogy szükséges-e a szabályozás, hanem az, hogyan lehet azt megvalósítani.

A részletes vitán a javaslatához a képviselők által előzetesen benyújtott módosító javaslatokról vitáznak, illetve a tárgyaló bizottság saját módosításokat is készíthet.

Az Országgyűlésben számos bizottság működik, és mind más területtel foglalkozik, pl. oktatással, egészségüggyel, környezetvédelemmel, gazdasággal. A struktúra lényege, hogy nincs olyan téma, amelyet ne lehetne valamely bizottsághoz besorolni, hiszen minden törvényjavaslatot meg kell tárgyalnia legalább egy bizottságnak.

Azt a bizottságot, amelyik szakterületéhez legközelebb áll a javaslat, **kijelölt** bizottságnak hívjuk, a többit pedig **vitához kapcsolódó** bizottságnak.

Azt, hogy a képviselők melyik bizottságban dolgoznak, a frakciók döntenek el annak alapján, hogy ki mihez ért a legjobban. Például, ha egy képviselő tanár, valószínűleg tagja lesz az oktatással is foglalkozó Kulturális bizottságnak.

A bizottsági üléseket a bizottság elnöke vezeti. Ő adja meg a szót a hozzászólni kívánó képviselőknek, felváltva kormánypárti és ellenzéki oldalon. A bizottság elé került módosító javaslatok támogatásáról egyesével, pontonként haladva döntenek. Ha az adott résszel – sem az eredeti szöveggel, sem az arra benyújtott esetleges módosítással – nem értenek egyet, saját módosítást fogalmazhatnak meg.

Óratervezetjavaslat

5 perc Ráhangolódás

Kezdjék az órát az általános vitán elhangzottak közös felidézésével, majd a felkészüléshez váljon ketté az osztály, ahogy korábban (Támogató Párt, Ellenző Párt).

15 perc Felkészülés

A két csoport először arról döntsön, hogy a frakció tagjai közül ki melyik bizottságba kerül majd. (Az adott törvényjavaslatához ajánlott bizottságokat megtalálja a téma általános leírásánál.)

Ezt követően beszéljék meg, mely bizottságban milyen módosításokat szorgalmaznak majd.

20 perc Vita

A vitákhoz rendezzék át a termet úgy, hogy a három bizottság különülten tudjon dolgozni. Az üléseket a vita előtt megválasztott elnökök vezetik a kész részletes vita forgatókönyve alapján.

5 perc Lezárás

Amennyiben a modellezés itt véget ér, az egyes bizottságok osszák meg egymással, milyen módosításokat javasolnak az eredeti javaslaton, akár közös szavazásra is bocsáthatják a módosításokat.

Beszéljék meg, mi fog történni a következő órán.

Bár a valóságban a módosító javaslatokat előzetesen kell benyújtani, most először az ülésen fognak elhangozni a felkészülés során felvetett javaslatok.

általános vita

részletes vita

frakcióülés

TAB ülés

zárószavazás